

被绑夫妻智擒劫匪

第一步:假装顺从对方,要钱给钱,要物给物
第二步:报出假密码,调虎离山支走一嫌犯
第三步:挣脱捆绑,夫妻二人操刀反击

两名持刀歹徒在居民楼入室抢劫,把受害者的几千元现金和手机、首饰等钱物抢走后,还贪婪地要受害者说出银行卡密码,想从银行再取一笔钱出来,结果受害者将计就计,利用假密码支走其中一名犯罪嫌疑人,再伺机解开被绑的绳索,将另一名看守他们的抢匪制服。

两名受害者报警后,到楼下去等民警,在大厦下面又与取钱不成的歹徒碰了个正着,两人勇敢地冲上去抓抢匪,犯罪嫌疑人在跑出两条街后,被巡逻的联防队员和群众当场擒获。

出警

民警循血迹顶楼抓住嫌犯

昨天中午,记者赶到海口市大同二里54号的天宇大厦,看见大厦前站了上百名围观的群众,两辆警车停在现场,120急救中心的救护车也赶到大厦前。随后,一名光着上身、头部包着纱布的男子耷拉着脑袋,被警察和医护人员扶着走出大厦。跟在后面的两名年轻男女,身上的衣衫沾满了鲜血,男的身上有些许轻伤。

现场民警称,被警察扶着的男子便是入室抢劫、并被受害者制服的其中一名犯罪嫌疑人,而走在大厦后面的男女便是遭遇入室抢劫的屋主,男的姓甘,女的姓何,两人是租住在该大厦的一对年轻夫妇。

民警告诉记者,进入住宅抢劫的共有两人,另一名犯罪嫌疑人在大街上已被巡逻的两名联防队员在群众的帮助下抓获,这名被擒的犯罪嫌疑人在甘某夫妇制服后,趁受害者下楼梯报警,偷偷跑到顶楼12层去躲藏起来,他们循着血迹在顶楼上才把他抓住。

抢劫

女事主冷静面对持刀歹徒

据女事主何女士介绍,上午11点40分左右,她一个人在家,正准备出门去买点东西,走到电梯前,突然与两名样子很凶的男子相碰,对方把手上的尖刀在她面前一晃,瞪着眼睛让她不许说话,退回自己的房间。

面对持刀的歹徒,她只

好顺从地打开自己的房门。歹徒一把将她推倒在地,顺手就在地上抓起一条毛巾,将她的手捆绑起来。两名歹徒一人看着她,一人就在房间里翻箱倒柜,现金、手机、金戒指、金项链、还有银行卡,歹徒一一收到一个袋子里。年龄大一点的就问有多少钱,另一个数了数钱说现金有5000多元。

两人又在房子里倒腾了一遍,发现已没有更大的收获后,年龄大的歹徒提出走人,可年轻点的歹徒看看从柜子里搜出的两张银行卡,说抢这些钱少了,还要搞一点。两歹徒便让何女士说出银行卡密码,何女士为了拖住对方,故意说那两张卡都是丈夫的,密码只有他自己知道。其中一名歹徒问到甘某的电话,拨通让何女士说话,要求她叫丈夫回来一下。何女士当时没有别的选择,依照歹徒说的做了。

自救

男主人报假密码调虎离山

甘某在接受记者采访时说,平时中午他一般不回来吃饭,当天上午因为自己身体有点不舒服,下班就往回赶,接到妻子何某的电话时,他正在大厦一楼,听到妻子说话有点吞吞吐吐,自己也感到有些异常,但没有想到她被人控制了。当他刚走到门口,就听妻子何女士喊:“不要进来!他手上有凶器。”这么一喊把他吓了一跳,没待他缓过神来,对方一刀就捅了过来,他双手护住自己的胸口,才把对方的刀架开。

甘某反应过来后,立即改为缓和的口气说,什么事都好说,千万不要伤害自己。

说着话,他就从口袋里掏出一沓钞票,可能有两千多元,把钱扔到地上,对方看他比较配合,也就放松了警惕,用地上的熨斗电线把他的双手捆扎住,把他和妻子何女士推到一起,让他说出那两张银行卡的密码。甘某随口说了个假密码,说两张都是这个密码,让对方取的时候能不能留一点。对方一听这话,还真没有怀疑,就留下那年龄大的看守他俩,另一人下楼去取钱。

擒凶

留守歹徒被受害者打下

取钱的歹徒离开后,甘某夫妻就乘对方放松警惕之机互递眼色,伺机反抗。据何女士回忆,当时她正好和丈夫靠在一起,她之前就一点点地挣扎,很快就把束缚自己的毛巾挣脱了。

看到走开了一名歹徒,何女士又悄悄地地为丈夫解开绑在手上的电线,然后想到一个办法,做出很可怜的样子,对歹徒说自己口渴,请对方倒杯水给她喝。

饮水机放在另一间屋子,歹徒就进去为她倒水,丈夫甘某抓住机会,抓起一把菜刀就跑去,对准歹徒后脑勺就是一刀,回头叫她快打。他们当时也顾不上多想,抓住什么就往歹徒身上打,一个铁架木板的凳子扔过去都打散了,两人见对方已无反抗之力了,才决定一个人看着,一个人下去报警。

落网

歹徒“狗急跳墙”终被擒

何女士下楼把自己遇到

的事告诉楼下的人,希望有人上去给他们帮忙,可说了半天都没人敢上去,她才借别人的电话报了警。

甘某见被打的歹徒已显得奄奄一息,等了半天没见警察来,也就放下受伤的歹徒,走下楼看警察来了没来。

他在楼下与妻子正说着话,突然见出去取钱的那名歹徒又回来了,他大喊一声:“那是抢劫犯,快抓住他!”

对方一抬头,发现迎面碰上的竟是被抢劫的人家,转身就逃,甘某追出几百米远,歹徒被追得翻墙跑掉,后来被巡逻的大同街道办的两名联防队员与群众携手抓获。

住在天宇大厦附近的目击者张先生告诉记者,他当时在楼下玩,看到两名受害者正忧心忡忡地往楼梯口赶。恰好这时,一名年轻男子准备上楼,双方遭遇后,男的便大喊抓劫犯,对方听到话转过身拔腿就跑,当时有几个男子一起追过去。

那个人跑得很快,追至金州宾馆前面的围墙边时,那个人翻墙而逃,都以为那歹徒跑掉了,结果被在街上巡逻的联防队员给抓获。

案件发生后,大同派出所的两名当班民警赶到现场,将受伤的歹徒送到医院抢救,并维护着案件现场,直到刑警到现场进行勘察。

经查,除受伤的嫌疑犯暂时不能说话,已得知其中一名嫌疑犯姓徐,29岁,河北省邢台市人。

目前,警方正进一步审查此案。

《南国都市报》供稿



“前卫”开演

11月13日,参加“前卫-206B”的炮兵分队开设火炮阵地。当日,济南军区代号为“前卫-206B”的实兵检验性演习参演部队抵达胶东半岛的作战地域。此次演习以应急作战为背景,设置了复杂电磁环境,把侦察对抗、电子对抗贯穿演习全过程,以检验部队的实战能力。

新华社记者 李刚 摄

教育中心河南招生送到海南参加高考

□据新华社电 河南焦作某网站最近出现一个内容为“海南招生公告”的帖子,大意是根据海南省去年新颁布的高考政策,河南省焦作市某教育中心将在焦作招收100多名初中各年级学生到海南就读,在政策范围内参加中考,而后在海南读完高中参加高考,享受海南的高考优惠政策。

考报名条件,只要有3年户口、3年学籍,在海南有固定住所、监护人在海南,就可以在海南报名参加高考。要想符合报名条件,最好及早把孩子的户口转过去,一次要办2个户口,孩子一个、家长一个,花1万多元,一个月就可办好。等孩子上初三时,再送其到海南参加中考。”

自称已招生一百多人

用考上大学吸引学生

“招生公告”将河南高考人数、录取情况和海南作了一番比较,建议家长:“不要让孩子高考时再去挤‘独木桥’,您应慧眼独具地引导孩子走向外地低分录取上理想大学的绿色通道”。

根据焦作某教育中心在网上留的咨询电话,记者以孩子家长的身份致电焦作方,对其开展的业务进行了详细“咨询”。

自称姓吴的小姐在电话中不断宣传介绍“移民”海南的便捷。她说:“按海南现行高

“我们从2005年就开始办了,现在已办了100多个学生了,今年已经有70多个学生上高一了。”吴小姐说。

记者采访了焦作某教育中心提及的海南4所民办学校,得到的答案几乎全部是“我们没授权焦作方招生”。

不过,几所民办学校负责人在接受记者采访时表示,初中属义务教育,大门向所有孩子敞开,连农民工子女就读公办学校都可以,更何况有海南户口的学生?如果确实有海南户口的考生报考,学校无法拒绝这样的中考考生。

劫匪抢车自驾撞死同伙 被劫的哥不幸也当场死亡

持刀抢劫出租车的劫匪,因驾驶技术拙劣,在驾车前往销赃的途中,将车撞至路边的围墙上,不但将自己撞晕致残,还导致另一名劫匪和被劫的哥当场死亡。昨日,记者从甘肃兰州市检察院获悉,目前检察机关以抢劫罪将车祸致残的犯罪嫌疑人提起公诉,兰州市中级人民法院将于近日开庭审理此案。

2005年3月11日,青海男子吴贤俊和同伙倪海红共同商量后,预谋抢劫出租车。

当晚11时许,二人确定了作案目标,装作乘客招手拦住了李某驾驶的出租车。中途,借称内急下车方便之机,将司机李某脖子勒住,司机被迫换到了副驾驶座上,劫车男子坐到驾驶座位上继续驾驶,另外一名劫匪持刀威逼李某。然而,由于吴贤俊驾驶技术不过关,在出租车驶出不远后撞至墙上出了车祸,自己当场昏迷并致伤残,同伙倪海红和司机李某丧命。

《三秦都市报》供稿

炸合肥网吧两主犯获死刑

造成两人死两人伤,凶手附带民事赔偿26万元

合肥“5·5”网吧爆炸案经过一个多月的审理后,于昨天下午在合肥市中级人民法院作出一审判决。被告人卢东溟、卢款被认定为该案主犯,被判处死刑,剥夺政治权利终身。卢东溟的儿子——被告人卢宏被认定为该案从犯,从轻处罚判处有期徒刑10年。

法院在审理后分别判处3被告人连带赔偿附带民事诉讼原告人共26万余元。

爆炸案认定两主犯

法院审理认为,在共同爆炸犯罪中,被告人卢东溟提议犯罪,准备并制作爆炸物,组织指挥犯罪,系主犯;被告人卢款参与爆炸犯罪的共谋,多次积极地投放爆炸物,也应认定为从犯。

被告人卢宏在爆炸共同犯罪中起帮助作用,系从犯,应从轻处罚。

但法院审理认为,被告



合肥“5·5”网吧爆炸案现场

人卢宏虽未直接对“浩宇”网吧和“巨星”网吧投放爆炸物,但被告人卢宏与被告卢东溟、卢款就爆炸犯罪实施预谋,参与对其他网吧投放爆炸物并参与了对剩余爆炸物等犯罪工具的处理,因此其应承担有从犯责任。

卢东溟不构成自首

庭审中,被告人卢东溟的辩护人提出卢东溟构成自首。根据公安机关出具的《情况说明》证实,公安机关将被告人卢东溟作为“浩宇”、“巨星”网吧爆炸案重大作案嫌疑人的情况下将被告人

卢东溟抓获,后被告人在盘问期间交代了犯罪事实,不属于因形迹可疑被盘问、教育后主动交代犯罪事实,不能视为自动投案。辩护人据此提出自首的辩护意见不予采纳。法院审理认为,被告人卢东溟、卢款在城市的多处网吧投放爆炸物,并直接导致二人死亡、二人受伤。

卢款功不抵过不予减刑

对卢款的辩护人提出卢款有重大立功表现,要求从轻处罚的辩护意见,法院认为,根据公安机关《情况说明》中证实,被告人卢款在不知公安机关找卢东溟真实意图的情况下带领公安机关在其租房处找到了卢东溟,其本人也直接接受公安机关的审查。可见,被告人卢款确有协助公安机关抓获卢东溟的事实,但鉴于其所犯罪行极其严重,对其可不予减轻处罚。

《江淮晨报》供稿